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ΘΕΜΑ:               «Μίσθωση του χώρου στάθμευσης του Κτήματος Συγγρού» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  7280/11-6-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κ. 
Ζαχαριάδης, Ε. Αβραμάκης, Κ. Βέττα, Ν. Ηγουμενίδης, Δ. Καλαματιανός, Ν. 
Κασιμάτη, Γ. Κατρούγκαλος, Χ. Καφαντάρη, Κ. Μάλαμα, Κ. Μάρκου, Α. 
Μεϊκόπουλος, Σ. Παπαδόπουλος, Θ. Παπαχριστόπουλος, Γ. Πούλου, Γ. 
Ραγκούσης, Γ. Σαρακιώτης, Π. Σκουρλέτης, Μ. Σκούφα, Ο. Τελιγιορίδου, Ν. 
Φίλης και Ρ. Χρηστίδου, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Το παρόν Δ.Σ. του Κτήματος Συγγρού, με την ανάληψη των καθηκόντων του, 
προέβη σε μία πληθώρα ενεργειών που απώτερο σκοπό είχαν και συνεχίζουν να 
έχουν την προστασία του δασικού χαρακτήρα του Κτήματος Συγγρού, το οποίο 
αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους πνεύμονες πρασίνου στην Αττική και έναν 
χώρο, όχι μόνον με σημαντική φυσική, αλλά και με πλούσια ιστορική και πολιτική 
αξία. 
 
Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι μία από τις σημαντικότερες ενέργειες που 
πραγματοποίησε η παρούσα Διοίκηση του Ινστιτούτου Γεωπονικών Επιστημών (ΙΓΕ) 
αποτελεί η εγκατάσταση και η πλήρωση με νερό μίας νέας υδατοδεξαμενής 
πυρόσβεσης, χωρητικότητας 200.000 lt, η οποία τοποθετήθηκε σε χέρσο σημείο 
του, σε συνεννόηση με τον 9ο Πυροσβεστικό Σταθμό και με τη διοίκηση των 
εναέριων μέσων της Πυροσβεστικής. Η συγκεκριμένη δεξαμενή είναι η μεγαλύτερη 
στη Βόρεια Αττική και είναι κατάλληλη για την προμήθεια νερού σε ελικόπτερα 
(μέχρι 7 πληρώσεις), αλλά και για πυροσβεστικά οχήματα, η δε χρηματοδότηση του 

συγκεκριμένου έργου έγινε από το Πράσινο Ταμείο. 
 
Περαιτέρω, με γνώμονα την προστασία του φυσικού κάλλους του Κτήματος 
Συγγρού, η Διοίκηση προχώρησε και σε μία ακόμη σειρά έργων, όπως είναι η 
πραγματοποίηση αποψίλωσης σε συγκεκριμένες λωρίδες, προκειμένου να 
αποφευχθεί ο κίνδυνος από ξερά χόρτα, αλλά και η διάνοιξη οδών, ώστε σε 
ενδεχόμενο κίνδυνο πυρκαγιάς αφενός να καθίσταται ευκολότερη η διέξοδος των 
ανθρώπων από το Κτήμα και αφετέρου να καθίσταται ταχύτερη η προσέλευση 
πυροσβεστών σε επικείμενη πυρκαγιά. Στο πλαίσιο αυτό, τοποθετήθηκαν θερμικές 
κάμερες στον χώρο του Κτήματος, από τις οποίες είναι δυνατή, μέσω ηλεκτρονικού 
υπολογιστή και κινητού, η παρακολούθηση όλου του χώρου και η ανίχνευση 
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πιθανών εστιών φωτιάς, ενώ τοποθετήθηκε και καινούρια ηλεκτρική πόρτα, 
προκειμένου να προστατεύεται ο χώρος, όταν δεν παρευρίσκεται το προσωπικό του 
Κτήματος. Σε συνέχεια αυτών των ενεργειών, υπάρχει σχέδιο πραγματοποίησης 
διαγωνισμού, ώστε να προσληφθούν φύλακες, οι οποίοι θα ελέγχουν τον χώρο του 
Κτήματος τις ώρες που δεν θα λειτουργούν οι υπηρεσίες και δεν θα βρίσκεται στον 
χώρο μόνιμο προσωπικό. 
 
Όλες αυτές οι ενέργειες εξασφαλίζουν τη διατήρηση και την προστασία του Κτήματος 
Συγγρού, οι οποίες, για να πραγματοποιηθούν, απαιτούν και κάποιο κόστος. Η 
απόφαση του Δ.Σ. περί μίσθωσης του χώρου στάθμευσης, ενός χώρου που ήδη 
αποτελεί χώρο στάθμευσης και άρα δεν επέρχεται καμία περαιτέρω αλλοίωση σε 
κανένα δασικό τμήμα, αποτελεί ένα ακόμα βήμα στην εξεύρεση χρηματικών πόρων. 
 
 
Το Δ.Σ. του ΙΓΕ, με βάση την κείμενη νομοθεσία, τους καταστατικούς σκοπούς του 
και με σεβασμό στο πνεύμα αλλά και στο γράμμα των όρων του κληροδοτήματος 
Συγγρού, προέβη σε καθ’ όλα νόμιμη διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την 
ανάδειξη αναδόχου για τη μίσθωση ήδη υφιστάμενου χώρου στάθμευσης, 
διαγωνιστική διαδικασία η οποία έχει ήδη ολοκληρωθεί, χωρίς καμία αμφισβήτηση 
από οποιονδήποτε έχοντα έννομο συμφέρον. Ο συγκεκριμένος χώρος λειτουργεί ως 
χώρος στάθμευσης εδώ και πολλά χρόνια, καταχρηστικώς, από ιδιώτες και 
επαγγελματίες, χωρίς κανένα απολύτως έσοδο για το ΙΓΕ, ενώ με τον συγκεκριμένο 
διαγωνισμό μπαίνει τέλος σε μία αυθαιρεσία ετών, αλλά και προστίθενται έσοδα που 
θα κατευθυνθούν αποκλειστικώς για σκοπούς γεωργικής εκπαίδευσης και 
προστασίας του δασικού χαρακτήρα του Κτήματος Συγγρού. 
 
Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να αναρωτηθεί κανείς τι έκανε η προηγούμενη Διοίκηση 
του ΙΓΕ, επί ΣΥΡΙΖΑ, όταν συσσωρεύτηκαν υπέρογκες οφειλές του Κτήματος στην 
ΕΥΔΑΠ, με όποιον κίνδυνο ενείχε αυτή η κατάσταση για την υδροδότηση του 
Κτήματος. Και το σημαντικότερο, τι έκανε η προηγούμενη Διοίκηση, επί ΣΥΡΙΖΑ, 
όταν διατηρούσε ένα παλαιωμένο σύστημα πυρόσβεσης, το οποίο δεν λειτουργούσε, 
μέσα σε ένα κατάφυτο χώρο 1.000 στρεμμάτων, με δύο σχολεία μέσα και ένα 
τεράστιο αριθμό παιδιών. 
 
Η συγκεκριμένη απόφαση όχι μόνον δεν διαταράσσει την ελεύθερη πρόσβαση των 
πολιτών στο Κτήμα, αλλά το σημαντικότερο εξασφαλίζει χρηματικούς πόρους στο 
ΙΓΕ, προκειμένου να πραγματοποιεί έργα προστασίας του Κτήματος, ώστε να 
απολαύσουν το φυσικό του κάλλος και οι επόμενες γενιές. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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